# 动回 A11

## 攻击拜登政府政策

不出所料,特朗普在讲话中花了不少时 间抨击美国现任总统拜登。"在短短一个月 的时间里,我们从'美国优先'走向了'美国 最后'。"特朗普就拜登上任后的一系列政策 举动发出批评

演讲中,特朗普将拜登执政的首月称作 "现代史上最糟糕的一个月",对这位继任者 的移民和抗疫政策表达了不满。

特朗普说,拜登"激进的移民政策不仅 是非法的,而且是不道德和无情的",是对美 国国家核心价值观的"背叛"。他表示,新政 府在移民政策上的变化,引发了南部边境新 的危机。拜登政府的所作所为,正在扭转自 己在移民问题上取得的"成就"。

特朗普抱怨拜登在疫苗方面的"抢功" 之举,把自己任上疫苗工作的成就归为己 有。他指责拜登的抗疫政策并未取得进展, 美国国内对新冠疫情的担忧仍在蔓延,并要 求拜登尽快"开放学校"

特朗普此举也打破了总统离任后的一 段时间内远离政治纷争的传统,甚至在竞选 活动之外公开批评自己的继任者。

## 否认组建新政党

在抨击拜登的同时,特朗普还暗示自己 将参加下一届大选角逐。

在这场长达90分钟的讲话中,特朗普再 次没有根据地宣称,美国的"选举过程非常 病态和腐败",并指责最高法院没有"勇气' 支持他就选举结果提出的法律挑战。特朗普 用有些开玩笑的口吻称自己可能会参加 2024年大选,"我甚至可能决定第三次击败 他们"

在讲话中,特朗普并没有提及另一热点 -1月6日支持者暴力冲击国会的行 动,反而将矛头指向事件的后续——部分共 和党人谴责他"煽动骚乱"

特朗普还否认了有关他正在考虑组建 个新政党的传闻:"我们有共和党。它将团 结起来,比以往任何时候都更强大。

《华尔街日报》曾在1月19日援引知情人 士的消息称,特朗普正在讨论组建一个名为 "爱国者党"的新政党,试图在卸任后继续发

"这些猜测都是假新闻。"特朗普说,"让 我们分散选票,这样我们就永远赢不了。

他在演讲结束时呼吁支持者向他的政 治行动委员会捐款。"在你们的帮助下,我们 将夺回众议院,我们将赢得参议院,然后,一 位共和党总统将胜利重返白宫。我想知道会

《今日美国》的民调显示,近60%的特朗 普支持者表示希望他在2024年再次竞选总 统,76%的支持者表示如果特朗普寻求共和 党提名,他们会投票支持。而在另一份民调 中,超过半数共和党受访者表示,如果现在 就举行初选,他们会投票给特朗普

另据《华尔街日报》报道,助手们表示, 特朗普可能要到2022年中期选举之后才会 就是否参加2024年大选做出最终决定。但他 打算在中期选举中扮演关键角色,挑选候选 人,惩罚反对他的人,同时保持权力。

## 基本盘没有变化

保守派政治行动会议由美国保守联盟 主办,每年举行一次,是美国规模最大的保 守派政治活动之一,也是共和党候选人竞选 以及党内有抱负人物的集会场。特朗普自 2011年以来一直县会议的常家。而2月28日 的亮相是他离开白宫后首次公开露面。

中国社会科学院美国研究所副所长袁 征认为,特朗普仍有挑战拜登的底气,来源 于两个方面:

第一,所有迹象表明,共和党内支持特 朗普的稳定多数基本未变。这从不久前的弹 劾案中可见一斑:当时,国会大多数共和党 人反对弹劾特朗普。一些支持弹劾的共和党 人甚至遭到同僚谴责。

几位共和党大佬对特朗普的态度尤其 引人关注——众议院共和党领袖麦卡锡在1 月6日国会暴力事件时,曾与特朗普发生争 执,但弹劾案刚过,他就专程跑到佛州海湖 庄园向特朗普求助,希望后者帮共和党筹措 竞选资金。同样的,曾在弹劾案前后多次对 特朗普表达不满的参议院共和党领袖麦康 奈尔,也在最近表示"绝对支持"特朗普获得 共和党总统候选人提名、竞逐2024年大选。

第二,支持特朗普的几大社会基本盘自 2016年以来不但没有消失,反而更加强化。 袁征解释道,全球化进程带来正反两方面作

当地时间2月28日,美国前总统特朗普在佛罗里达州奥兰多举行的保守 派政治行动会议上发表他卸任后的首次演讲,否认了另组新政党的报道,暗 示或参加2024年大选。据美联社报道,特朗普在讲话中表示,希望重新夺回 共和党的地位,为自己在2022年中期选举中发挥重要作用做好准备



2月28日,美国前总统特朗普参加保守派政治行动会议发表演讲。ICphoto

中包括由于资本和产业外移而丧失稳定工 作、从中产阶层跌落至社会底层的一些美国 民众。另外,受移民影响,占美国人口比例多 数的白人选民、福音派群体深感威胁,担忧 人口结构、价值理念受到冲击。在美国社会 矛盾累积、分化加剧的背景下,上述群体被 特朗普杂糅的保守理念所吸引,坚定地与他 站在一起。

## 中期选举是试金石

特朗普在2022年中期选举中能否给共 和党带来胜利,将是衡量其2024"重返"与否 的试金石。"如果中期选举失利,可能意味着 他的影响力逐渐消退。"袁征认为。

"美国的选举政治决定了共和党不会因 为国会暴力事件和两次弹劾,就放弃这样一 位善于在选民中呼风唤雨的人物。"上海社 科院研究员刘鸣说,"他们还是要借助特朗 普的力量,中期选举就是一个机会。预计特 朗普将在政治上进行重新组合,定调并搭建

用、伴随大量受益者、也出现很多失意者、其 班子、利用新的社交平台对拜登政府的政策 发起攻击。不过,这个过程中他也面临一些

> 第一,特朗普官司缠身,除了纳税、债务 问题外,调查范围还扩展到其是否存在涉及 银行、税务、保险的欺诈行为以及伪造商业 记录等。

> 第二,美国众议院议长佩洛西日前宣 布,国会计划成立一个外部独立委员会,调 查1月6日国会暴力事件的相关"事实和原 因"。外界认为这是在弹劾特朗普失败、无法 禁止他竞选公职的情况下对其追责的一种 方式。

> 如今的美国社会因全球化挑战、族裔矛 盾等问题陷入分裂,这是特朗普的保守理念 能够始终吸引选民的根本原因,也为他"东 山再起"创造了环境。因此,这位前任总统的 政治能量不容低估。接下来,他能否摆脱税 务问题、国会追查等一系列法律纠葛,在 2022年中期选举中让共和党有所斩获,成为 判断其政治生命的关键指标。

> > 综合上观新闻等消息

本报讯 伊朗外交部发言人 哈提卜扎德当地时间2月28日说, 伊朗认为现在不是与美国、英国、 法国、德国就伊核问题举行非正 式会议的适当时间。对于伊方这 一表态,美方表示失望。

哈提卜扎德当天在伊朗外交 部网站上发表声明说,欧盟日前 提议举行相关问题非正式会议, 但鉴于美英法德四国最近的表态 和举动,伊朗

认为现在不是 与这些国家举 行非正式会议 的适当时间。

他指出, 拜登政府并未 放弃上届美国 政府的"极限 施压"政策,也 没有宣布其完 全有责任履行 伊核协议中所 作承诺、遵守 联合国安理会 第2231号决 议。"前进的路 径十分清楚, 即美国必须解 除非法单边制 裁,履行伊核 协议承诺,这 个问题不需要 谈判"。伊朗将 以"行动回应 行动",一旦制 裁解除,伊朗 将会重新完整 遵守伊核协 议。但如果面 对的是"敌意 举动",伊朗也 会做出相应的 回应

针对伊方 的上述表态, 美国白宫一名 发言人2月28 日表示失望。 这名发言人在 一份简短声明 中说,美方随 时准备参与有 意义的外交活 动以实现双方 共同遵守伊核 协议的承诺。 美方将与英 国、法国、俄罗 斯、中国和德 国协商最佳的 解决办法

式

1月27日, 美国新任国务 卿布林肯表

示,只要伊方重新遵守伊核协议, 拜登政府愿意减轻特朗普政府对 伊朗施加的制裁。而拜登则表示, 美国不会为了与伊朗谈判而先解 除对伊制裁。伊朗方面则坚持要 求美国率先解除所有制裁,才会 采取行动。

此前,欧盟提议举行伊核协 参与方与美国非正式会谈。美 国国务院发言人普赖斯2月18日 在一份声明中说,美国将接受欧 盟的邀请。

为打破僵局,为核谈留下窗 口期,伊朗与国际原子能机构2月 21日达成一项最长期限3个月的 临时技术协议,允许后者继续在 伊朗开展有限核查活动。协议虽 是"权宜之计",但为潜在的伊朗 核问题谈判争取了时间。

2015年7月,伊朗与美国、英 国、法国、俄罗斯、中国和德国达 成伊朗核问题全面协议。根据协 议,伊朗承诺限制其核计划,国际 社会解除对伊制裁。2018年5月, 美国政府单方面退出伊核协议, 随后重启并新增一系列对伊制裁 措施。2019年5月以来,伊朗逐步 中止履行伊核协议部分条款,但 承诺所采取措施"可逆"

据新华社等